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                    1. ПРИНЦИПИ ФОРМУВАННЯ 
ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ

  2. НАКАЗ ПРО ОБЛІКОВУ ПОЛІТИКУ

                 



«Облікова політика - сукупність принципів, методів і 
процедур, що використовуються підприємством для 
складання та подання фінансової звітності» - таке 
визначення облікової політики наведене в статті 1 
«Визначення термінів» Закону України від 16.07.99 р. 
№996-ХІУ «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні».

Поняття "облікова політика" було закріплено 
законодавчо й офіційно введено до бухгалтерської 
термінології з початком реформи системи 
бухгалтерського обліку - 1 січня 2000 року.



При формуванні облікової політики необхідно 
дотримуватись таких принципів:

1) законність - обрані методичні прийоми, способи та 
процедури ведення бухгалтерського обліку не 
повинні суперечити чинному законодавству та 
нормативним документам;

2) адекватність - облікова політика підприємства має 
відповідати особливостям умов його діяльності;

3) єдність - облікова політика має бути єдиною для 
суб'єкта господарювання незалежно від кількості 
його підрозділів, філій або дочірніх підприємств.



Облікова політика відображається в наказі по 
підприємству або положенні. До наказу про облікову 
політику додають додатки: робочий план рахунків, графік 
документообігу, посадові інструкції, склад апарату 
бухгалтерії, склад апарату внутрішнього контролю, 
форми документів, не передбачені в установленому 
порядку, та ін.
Форма наказу про облікову політику підприємством 
обирається самостійно.



Наказ про облікову політику — це документ 
внутрішнього користування, який підписують особи, 
що мають право першого та другого підпису 
(традиційно — керівник та головний бухгалтер або 
бухгалтер). При складанні наказу, крім факторів 
нормативно-правового характеру, необхідно також 
враховувати: юридичний статус підприємства 
(форма власності та організаційно-правова форма), 
галузеву специфіку підприємства, наявність 
кваліфікованих бухгалтерських кадрів та ін. Сам 
наказ має повно відображати особливості організації 
та ведення бухгалтерського обліку і складання 
звітності на підприємстві. Форма та зміст наказу на 
сьогодні не регламентуються.



Отже, облікова політика є важливим інструментом 
організації бухгалтерського обліку і фінансової 
звітності. Згідно з визначенням, облікова 
політика підприємства базується на основних 
принципах обліку та звітності. Під принципами 
бухгалтерського обліку слід розуміти правила, 
якими необхідно керуватися при вимірюванні, 
оцінці й реєстрації господарських операцій і 
при відображенні їх результатів у фінансовій 
звітності.



Документальне оформлення облікової політики 
підприємства здійснюється у вигляді наказу про 
облікову політику підприємства,який після його 
затвердження набуває статусу юридичного 
документу. Наказ про облікову політику є основним 
внутрішнім документом, яким регулюється 
організація облікового процесу на підприємстві та є 
обов'язковим для виконання всіма службами і 
працівниками підприємства.

Правильно розроблена облікова політика, яка враховує 
умови та можливості ведення господарської 
діяльності забезпечує: повноту відображення в 
бухгалтерському обліку всіх фактів господарської 
діяльності.
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